ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА УРОКА
Ф.И.О.  Кустова Н.В. 
Предмет: русский язык 
Класс: 6 
Автор УМК:М.Т. Баранов, Ладыженская Т.А. и др.
Тип урока: урок «открытия» новых знаний 
Тема: Собирательные числительные 

Цель: изучение 
особенностей 
образования 
и 
использования  
собирательных числительных .

Задачи:

Образовательные:  
· изучить особенности собирательных числительных и особенности их употребления с существительными, их синтаксическую роль;   
· повторить 
 
ранее 
изученный 
материал 
по 
теме 
«Имя числительное».     
Развивающие:  
развивать  
· умение слушать учителя, вступать в диалог; 
· умения выделять и формулировать то, что усвоено и что нужно усвоить; 
формировать   
· умения работать самостоятельно; 
· умения контролировать, оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей  и условиями её  реализации. 
Воспитательные: 
· развивать способности к самооценке на основе  наблюдения за собственной речью; 
формировать навыки сотрудничества.
УУД
Личностные УУД: развитие способности к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности; сохранение здоровья и формирование осознания важности ЗОЖ.

Регулятивные УУД: формирование положительной мотивации, развитие умения анализировать собственную работу, определять цель учебной деятельности (этапа) в сотрудничестве с учителем, планировать своё действие в соответствии с поставленной задачей, оценивать результаты деятельности.

Коммуникативные УУД: развитие умения слушать, понимать, выделять главное, формулировать свои мысли; совместно договариваться о правилах  общения и следовать им.

Познавательные УУД: объяснять языковые явления, процессы, связи и отношения, выявляемые в ходе работы с  новым материалом.  
Планируемые результаты
Предметные: 
· Знать  значение собирательных числительных; группы существительных, с которыми сочетаются собирательные числительные. 
· Уметь склонять собирательные числительные, правильно  употреблять   с  существительными; отличать собирательные  числительные и  числительные, обозначающие целые числа, 
Личностные:   осознание  эстетической  ценности  русского языка,  стремление к речевому самосовершенствованию, развитие  языковых творческих способностей. 
Метапредметные:  умение высказывать предположения на основе наблюдений,  формулировать тему, учебные задачи урока,   соотносить цели и результаты.

Предметные: 
· Знать  значение собирательных числительных; группы существительных, с которыми сочетаются собирательные числительные. 
 Уметь склонять собирательные числительные, правильно  употреблять   с  существительными; отличать собирательные  числительные и  числительные, обозначающие целые числа, 
Личностные:   осознание  эстетической  ценности  русского языка,  стремление к речевому самосовершенствованию, развитие  языковых творческих способностей. 
Метапредметные:  умение высказывать предположения на основе наблюдений,  формулировать тему, учебные задачи урока,   соотносить цели и результаты своей деятельности, определять степень успешности работы.

Основные понятия: числительное,  имя существительное, словосочетание, морфологические и синтаксические особенности.

Ресурсы:  учебник, рабочие тетради, компьютер, мультимедиапроектор, презентация к уроку,  раздаточный материал (задания для самостоятельной работы).  

Формы работы Ф - фронтальная, И – индивидуальная, П – парная.

Технология: личностно-ориентированное развивающее обучение 

Ход урока
	Дидактическая структура урока 
(этапы урока) 
	Время 
	Деятельность учителя 
	Деятельность учащихся 

	Организационный момент 
  
	1 
	Приветствие. Проверка готовности к уроку. Психологический настрой. 
-Добрый день, ребята! Повернитесь друг к другу, посмотрите друг другу в глаза, улыбнитесь друг к другу, пожелайте друг другу хорошего рабочего настроения на уроке. Теперь посмотрите на меня. Я тоже желаю вам  работать дружно, открыть что-то новое.
	Приветствуют 
учителя, поворачиваются друг к другу, смотрят в глаза друг другу садятся. 
 

	Актуализация изученного с элементами проверки домашнего задания. 
 
	2 
3 
 2 
	· Есть вопросы по домашней работе? 
· (В тетради с д.з.) 
·  Словарный диктант. 
  Миллион, экземпляр, километр, багряный, ракета, генерал, реформа, атмосфера, паркет, искусство, бордовый, прийти, придумать, приобрести, командир. 
Тетрадь
передайте соседу по парте, проверьте диктантдруг у друга,


Теперь на слайде еще раз посмотрите, как правильно надо было написать данные слова. 
СЛАЙД 1 
	Проверка с  помощью презентации.


	Изучение нового материала  Этапы: 
Введение в тему. 
Постановка проблемы урока. 

	2 
5 

	   –Что 
вам 
известно 
о числительных? 
   –Какие разряды количественных числительных вам известны? 
   –Определите разряд количественных числительных: 
СЛАЙД 2 
 Трое суток, две четвертых дома, пятнадцать дней, шестьсот семнадцать рублей, пятеро друзей, три четвертых урожая.   

- О количественных числительных какого разряда мы ещё не говорили на уроке? (о собирательных)  Тема сегодняшнего урока: 
“Собирательные числительные”. 
СЛАЙД 3 
(Тема урока фиксируется учителем на доске, учащимися – в тетрадях).  
- Отталкиваясь от темы, сформулируйте цель урока, используя для этого опорные фразы: 
СЛАЙД 4
Цели:  
1) познакомиться с . . . . . . . . . . . . . .  
2) учиться правильно…………. в речи…………. 

	Дают определение 
Цель урока: познакомиться с собирательными числительными,  учиться правильно употреблять в речи собирательные числительные. 

	Открытие новых знаний.
	
	СЛАЙД 5 
В ходе нашей беседы, пожалуйста,  обратитесь к опорному конспекту «Имя числительное» в теоретической тетради
Что 
обозначает 
слово «собирательные»? 
-Приведите примеры собирательных числительных. 
· На 
какой 
вопрос 
отвечают собирательные числительные? 
· Сделаем вывод:  
СЛАЙД 6 
-Как собирательные числительные образуются? Каким способом? 
СЛАЙД 7 
Двое (двой,э) –два, трое(трой,э) – три. 
Семеро – семь, пятеро – пять           

-Теперь 
выясним, 
как 
употребляются 
собирательные числительные. 
СЛАЙД 8

 2 женщин… и 2 мужчин.. шли по улице и громко разговаривали. 
-Как 
правильно 
сказать: 
две женщины или двое женщин, два мужчины или двое мужчин? 

Проверьте 
себя 
по 
учебнику. 
Прочитайте правило на  с.58  
 Работа с предложением  
Две женщины и двое мужчин шли по улице и громко разговаривали. 
СЛАЙД 8 
 - Что узнали о собирательных числительных?  
	Собирательные числительные обозначают несколько предметов как одно целое. (Запись) 
  Сколько? 
Наблюдения 
Собирательные числительные образуются с помощью суффиксов –ой-, -ер-.
Чтение материала  
Делают обобщение

	Закрепление нового материала   Этапы: 
Первичное закрепление 

Включение нового знания в систему знаний и 
повторение 

	3 
10
	Сейчас   закрепим   знания по новой теме. 
СЛАЙД 11 

Выпишите слова, с которыми могут употребляться собирательные числительные: 
   Щипцы, вокзал, каша, друг, юность, мост, очки, рубль, рыба, сани, радость, сутки, часы, детство, салат. 
Проверка СЛАЙД 12 
Работаете самостоятельно. После выполнения задания проверьте работу своего соседа по парте, пользуясь эталоном. Поставьте оценку. 
   Работа по карточкам. 


    1)Запишите, 
употребляя, 
где 
возможно, 
собирательные числительные. 
2 (женщина), 
3 (спортсмен),  
5 (щенок), 4 (ножницы),  
7(ребята), 3 (очки),  
6 (школьник), 4(сестра), 4(брюки), 3 
(волчонок),  7 (ложка). 

2) 
Исправьте 
ошибки 
в 
употреблении 
собирательных числительных. 
1. Трое срортсменок выступили очень удачно.

2. 2. Олимпиада длилась трое дней.
3. Двое дней и ночей мы готовились к экзамену.
4. Четверо учениц готовы к уроку.
5. Из школы вышли семеро девочек и пятеро мальчиков.
6. Двое братьев работали на заводе, трое сестёр трудились на фабрике.
	Работа в тетрадях (Щипцы, друг, очки, сани, сутки, часы) 
 Контроль и оценка результатов деятельности 

	Физкультминутка 

	1 
 
	СЛАЙД10 
Раз - подняться, потянуться,
Два - нагнуться, разогнуться,
Три - в ладоши, три хлопка,
Головою три кивка.
На четыре - руки шире,
Пять - руками помахать,
Шесть - на место тихо сесть.
	 1 человек у доски.

Повторяют движения за обучающимся, ведущим физкультминутку

	 Рефлексия  
 
	 2

	 Мы с вами хорошо поработали, подведем итоги.
Скажите одним предложением, выбирая начало фразы из экрана на доске:
сегодня я узнал…
было интересно…
было трудно…
я выполнял задания…
я понял, что…
теперь я могу…
я почувствовал, что…
я приобрел…
я научился…
у меня получилось …
я смог…
я попробую…
меня удивило…
урок дал мне для жизни…
мне захотелось…
	Продолжают предложение 
 

	  Домашнее задание
	2 
	Параграф 74, выберите из 2 упражнений 1: упр. 422 или 424

	Записывают домашнее задание










































































































































































































































































































































































